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Metodología
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Metodología

Tipo de estudio: Estudio cuantitativo con aplicación de encuestas telefónicas mediante sistema CATI. La

muestra es probabilística con selección aleatoria de hogares y de entrevistados. Se utilizó un cuestionario

estructurado.

Grupo Objetivo: Hombres y Mujeres, mayores de 18 años.

Universo de la muestra: El universo está compuesto por mayores de 18 años con acceso a teléfono de

red fija en los principales centros urbanos de las 15 regiones del país.

Muestra: 1.098 encuestas. En la Región Metropolitana se realizaron 402 y en el resto de las regiones 696.

Error muestral: Se estima en aproximadamente +/- 3.0% con un 95% de confianza.

Ponderación: Los datos fueron ponderados por ciudad, sexo y NSE, según datos del Censo 2002.

Fecha de terreno: Entre el 07 y el 30 de enero de 2015.
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Pertenencia y caracterización
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Caracterización de los mapuches 

22%

12%

8%

8%

6%

6%

5%

4%

4%

3%

2%

2%

1%

Valentía / Luchadores (tierras)

Cultura / ceremonias / costumbres

Apariencia física

Lengua / Nombres

Personalidad y carácter

Vicios / flojera

Violentos

Sangre mapuche

Vestimenta

Amor por la tierra

Discriminados

Trabajadores

Falta de educación

¿Qué cree ud. que es lo que más caracteriza a un mapuche?  Respuesta espontánea 

Base: Total muestra 

Nota: No se graficaron las opciones de respuesta “no sabe”, “ninguna” y “otra”.
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Mapuches y el resto de los chilenos
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Percepción del pueblo mapuche
¿Cuál es la percepción que tiene ud. del pueblo mapuche? 

Base: Total muestra

67%

8%

22%

3%
Muy positiva + Positiva

Ni positiva ni negativa

Muy negativa + Negativa

No sabe, no responde
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Relación Mapuches con el resto de los chilenos
Según su opinión, las relaciones entre los mapuches y el resto de los chilenos son… 

Base: Total muestra

32%

19%

45%

3%
Muy buenas + Buenas

Ni buenas ni malas

Muy malas + Malas

No sabe, no responde

Nota: La suma no da 100% por la aproximación por redondeo de los números decimales.
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¿Ha mejorado la relación?
En relación a un año atrás, ¿Ud. cree que las relaciones entre los mapuches y el resto de los chilenos han 

mejorado, se han mantenido igual o han empeorado? 

Base: Total muestra

18%

45%

35%

3%
Han mejorado

Se han mantenido igual

Han empeorado

No sabe, no responde

Nota: La suma no da 100% por la aproximación por redondeo de los números decimales.
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¿Autonomía o integración?
¿Ud. cree que el Estado de Chile debería darle más autonomía a las comunidades mapuches o debería 

integrarlos más? 

Base: Total muestra

17%

76%

7%

Debería darles más autonomía

Debería integrarlos más

No sabe, no responde
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Aporte cultural del pueblo mapuche
Me podría decir por favor si ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que el pueblo mapuche es un aporte 

a la diversidad cultural del país. Para responder use una escala de 1 a 5 donde 1 es “muy en desacuerdo y 

5 “muy de acuerdo”

Base: Total muestra

77%

14%

7%
2%

Muy de acuerdo + De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Muy en desacuerdo + En desacuerdo

No sabe, no responde
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Reparación del Estado al pueblo mapuche
Me podría decir por favor si ud. está de acuerdo o en desacuerdo con que el Estado chileno ha hecho lo 

suficiente para reparar al pueblo mapuche. Para responder use una escala de 1 a 5 donde 1 es “muy en 

desacuerdo y 5 “muy de acuerdo”

Base: Total muestra

29%

28%

41%

2%

Muy de acuerdo + De acuerdo

Ni de acuerdo ni en desacuerdo

Muy en desacuerdo + En desacuerdo

No sabe, no responde
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Discriminación al pueblo Mapuche
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Grado de discriminación
¿Ud. cree que en Chile los mapuches son muy, algo, poco o nada discriminados?

Base: Total muestra

75%

22%

3%

Muy + Algo

Poco + Nada

No sabe, no responde



© GfK 2015 | Percepciones sobre el pueblo Mapuche| Marzo 2015 15

¿Presenciado alguna discriminación?
En el último tiempo, ¿Ud. o algún miembro de su familia, ha visto o escuchado situaciones en donde se ha 

discriminado a algún mapuche?

Base: Total muestra

42%

55%

3%

Sí

No

No sabe, no responde
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¿En qué lugar u institución cree usted que se discrimina más a los mapuches? Respuesta espontánea 

Base: Total muestra 

Nota: No se graficaron las opciones de respuesta “no sabe”, “ninguna” y “otra”.

¿Dónde se discrimina más?

12%

11%

9%

7%

5%

4%

4%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

Trabajo

Lugar de estudio

Araucanía / Sur

En todas partes

Estado / Instituciones públicas

Santiago

Medios de comunicación

En las calles

Fuerzas Armadas y de Orden

Centros de salud

Clase alta

En la política

Ciudades

Justicia
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